

潍坊多措并举推动县域经济发展

激励政策将连续三年

本报11月20日讯(记者 韩杰杰 通讯员 李丰伟)2012年到2015年,各县市区地方财政收入增长了,给予奖励;为扩大对外贸易,将减轻县市区出口退税负担压力……20日,记者从市财政局获悉,为推动县域科学发展,近日潍坊出台多项激励、保障措施。

为提高县市区发展动力和

积极性,将实施地方财政收入增长激励政策,将县市区新增地方财政收入更多地留在基层政府。自2012年起连续三年,对各县市区地方财政收入比上年增长15%—20%部分的市级分享收入,市级按50%比例奖励返还;比上年增长20%以上部分的市级分享收入,市级全部奖励返还。

在税收增长激励方面,2012年到2015年,对各县市区辖区内上缴省级的营业税、企业所得税和个人所得税,比上年增长超15%以上部分,给予等额返还奖励。返还奖励资金由县市区围绕经济结构调整重点自主安排,全面支持现代服务业、传统工业转型升级和战略性新兴产业发展。

为减轻县市区出口退税负担压力,支持加快实施“走出去”战略,扩大对外贸易,潍坊将完善出口退税负担机制。2012年到2015年,各县市区出口退税地方负担增长15%以内部分,市级以上承担四分之一;增长15%以上部分,市级以上承担二分之一。

此外,将进一步健全县级

基本财力保障机制。积极加大对相对困难县市区转移支付力度,特别是对新农保、新农合、城镇居民基本医疗、城乡居民最低生活保障等普惠性、基础性民生政策,加大倾斜扶持力度,帮助相对困难县市区全面落实好各级政府出台的各项民生事业,促进基本公共服务均等化。

传统养老观念发生变化

“候鸟式养老”日渐风行

本报11月20日讯(记者 丛书莹)“候鸟式养老”在潍坊日渐风行。20日,记者从潍坊市华都颐年园得知,有不少老人选择了这种新的养老新方式,一到冬天,就像候鸟一样旅居海南。据了解,目前潍坊最少已有500人加入到了“候鸟式养老”的队伍中。

记者了解到,早在今年夏天就有很多老人报名参加了冬天的“候鸟式养老”。今年10月份,海南颐康候鸟养老工程全面启动,他们推出了1周、半月和1月三种养老套餐,根据老人的需求,月收费从2000多元到6000多元不等。

“我们做儿女的工作忙,都无暇在老人的身边照顾他们,潍坊的天气也冷了,到海南去过冬对老人来讲是一件好事,等到了明年一月的时候,老人又都回来过春节。选择候鸟式生活,主要是为老人的身体健康考虑,也是体现做儿女的一片孝心。”今年王女士给母亲拿了3000块钱,报名了“候鸟式养老”。

“我特别怕冷,一到冬天就感冒咳嗽,身上很不舒服,因此今年冬天我决定再到海南去过冬。”退休十余年的老教师王美芝说,这是她第二次参加候鸟养老的活动,“去年入冬后就一直在海南,哪里的气候温暖,环境又怡人,养老院的服务也很周到,所以我决定今年



老人们在海南疗养院泡温泉

再去。”王美芝告诉记者,目前海南有很多像她这样去海南过冬的北方老人。

记者了解到,参加候鸟式养老的老人将享受居住养生、医疗保健、文化娱乐、休闲健身系列服务板块,包含了温泉药浴、中医养生、推拿按摩、康复理疗、麻将棋牌、唱歌跳舞等多个服务项目。

华都集团董事长李化岗谈到候鸟养老时说,“候鸟式养老”是一种集健康服务、旅游休闲、文化娱乐为一体的养老方式,也是一种更

自由、更时尚的养老模式,它强调的是一种更为积极的养老理念。

“候鸟式养老”让时尚老人的晚年生活充满了生机和乐趣,不再固守田园、不再迷恋儿孙满堂,而是趁自己还能动弹,潇潇洒洒“游”一回。

华都颐年园总经理田金荣说,现在老龄化社会发展很快,关注老年人的晚年生活成为关注的焦点,推出“候鸟式养老”,可以丰富老年人的生活,而且今冬“候鸟游”十分火爆,说明老人传统的养老观念已有所转变。

宝贝达人秀完美落幕

本报讯 11月18日下午,“银座家居杯2012年度潍坊宝贝达人秀”总决赛在潍坊银座家居比赛现场进行。经过前期多场海选赛、晋级赛的激烈角逐,40组小选手个个准备充分、精神饱满,鼓足了劲最后一搏。据了解,本次活动由潍坊晚报、齐鲁晚报主办,潍坊指尖传媒有限公司承办,经过半个月前的“特训”,40组晋级决赛的宝贝们全新亮相,现场火药味十足。

下午2时,在潍坊银座家居比赛现场,40余组晋级决赛的宝贝盛装上阵,按顺序依次上台献艺,动听的歌曲、滑稽的相声、优美的舞蹈……与前几场相比,今天宝宝们带来的表演经过了半个月前辅导老师的充分打磨,质量更高,在曲目选择和节目设置上也增加了创新和难度。

在之前比赛中脱颖而出的“国旗小大人”黄柏源年仅四岁,便能熟记世界200多个国家的国旗、国歌和首都,并且能在地图上准确指出地理位置,他精彩的表现曾给大家留下深刻的印象。今天,黄柏源换了“玩法”,表现更让人惊叹。在进行了一段中

英文结合的自我介绍后,他按照天气预报的顺序流利背出全国各地地名和山东各地地名,现场大屏幕展现出世界200多个国家和地区的国旗,随着屏幕PPT的不断转换,黄柏源流利地说出屏幕上国旗所属的国家和首都名称,现场再次爆发出热烈的掌声。前期的热门选手“轮滑小子”杨润泽,当天表演了单车下台阶、诗朗诵、说相声、表演小品……小选手都把自己的看家本领带来了,各种才艺轮番上演。

据了解,宝贝达人秀自开展以来,先后有300余组小朋友报名参加,历时两个多月。通过前期多场比赛和宣传,小选手们在这个舞台上崭露头角,展现自己的魅力,培养了自信。许多小朋友还成了同龄人眼中的“小名人”。当天,40组晋级总决赛的选手们的最终综合成绩由评委评分+短信支持票数+网络支持票数相加获得,他们最终获得了明星宝贝、风采宝贝、形象宝贝、人气宝贝、才艺宝贝、书画类优秀奖等不同奖项。

本报记者